
Observatoire de la Restauration Durable

RÉSULTATS ENQUÊTE QUANTITATIVE

PERSONNEL MUNICIPAL ET ENSEIGNANTS 2022
Première partie: Connaissance du projet

1. Selon vous, la restauration municipale de  Mouans-Sartoux propose des menus avec : *

Propositions Nb %

100% de produits bio 47 85%

80% de produits bio 4 7%

50% de produits bio 3 5%

20% de produits bio 1 2%

Aucun produit bio 0 0%

TOTAL [n=55] 55 100%

[COMPARAISON]

1. Selon vous, la restauration scolaire de Mouans-Sartoux propose des menus avec : *

Propositions 2013 (n = 73) 2016 (n = 55) 2019 (n = 129) 2022 (n=55)

100% de produits bio 67% 66% 76% 85%

80% de produits bio 23% 27% 20% 7%

50% de produits bio 8% 7% 2% 5%

20% de produits bio 2% 0% 2% 2%

Aucun produit bio 0% 0% 0% 0%

TOTAL 100% 100% 100% 100%
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2. À votre avis, la restauration scolaire de Mouans-Sartoux propose : *

Propositions Nb %

Uniquement des produits locaux 8 15%

Majoritairement des produits locaux (dès que le choix et la disponibilités ont possibles)  46 84%

Des produits locaux de manière minoritaire 1 2%

Aucun produit local 0 0%

TOTAL [n=55] 55 100%

 

[COMPARAISON]
2.   À  votre  avis,  la  restauration scolaire  de
Mouans-Sartoux propose : *

Propositions 2013 (n = 73) 2016 (n = 55) 2019 (n = 129) 2022 (n=55)

Uniquement des produits locaux 6% 9% 7% 15%

Majoritairement des produits locaux (dès que 
le choix et la disponibilités ont possibles)  

91% 91% 92% 84%

Des produits locaux de manière minoritaire 2% 0% 1% 2%

Aucun produit local 1% 0% 0% 0%

TOTAL 100% 100% 100% 100%

 
 

 

3. Avez-vous  déjà
été  à la régie
agricole municipale de Mouans-Sartoux située au
domaine de Haute-Combe ? *

  
Propositions Nb %
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NON 40 73%

OUI 15 27%

TOTAL [n=55] 55 100%

4. Selon vous, quelle quantité de légumes cuisinés dans le restaurant municipal provient de la régie
agricole municipale : *
 

Propositions Nb %

0% - 30% de légumes cuisinés 0 0%

30% - 50% de légumes cuisinés 2 4%

50% - 80% de légumes cuisinés 19 35%

80% - 100% de légumes cuisinés 34 62%

TOTAL [n=55] 55 100%

 

5. À votre avis, quelles sont les actions mises en place pour limiter le gaspillage alimentaire dans le
restaurant municipal? * (plusieurs réponses possibles)

Propositions Nb %

Dons des restes alimentaires aux associations 5 9%

Portions servies à la demande 47 85%

Distribution des déchets à des animaux d'élevage 6 11%

Pesée des déchets alimentaires 44 80%

Je ne sais pas 2 4%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=55] 104 189 %
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[COMPARAISON]
5. À votre avis, quelles sont les actions mises en place pour limiter le gaspillage alimentaire dans le
restaurant municipal? *  (plusieurs réponses possibles)

Propositions 2013 (n = 73) 2016 (n = 55) 2019 (n = 129) 2022 (n=55)

Dons des restes alimentaires aux associations 16% 5% 7% 9%

Portions servies à la demande des enfants 75% 82% 88% 85%

Distribution des déchets à des animaux 
d'élevage

17% 8% 14% 11%

Pesée des déchets alimentaires 21% 64% 57% 80%

Je ne sais pas 6% 6% 8% 4%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) 135% 166% 174% 189 %

  

6. Quelles actions organisées par la commune dans le cadre de l'alimentation durable connaissez-
vous ? * (plusieurs réponses possibles)
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Proposition Je connais J'ai déjà participé Je ne connais pas

Défi Familles à Alimentation Positive

Nb

39 1 15

Printemps des possibles 25 9 21

Stand de la MEAD au Festival du Livre 30 2 23

Stand de la MEAD à la fête de la Science 23 5 27

Engagement via le label Territoire de Commerce
Équitable(TDCE)  /  Label  école  équitable  "École
Orée du Bois"

25 1 29

Atelier  /  Conférence  /  Ciné-débat  sur
l'alimentation durable

32 2 21

Projet du Citoyen nourrit la ville 29 1 25

Marché des producteurs 37 11 7

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=55] 240 32 168

  

  

7. Connaissez-vous la MEAD (Maison d’Éducation à l'Alimentation Durable) ? *
  
Propositions Nb %

OUI 49 89%

NON 6 11%

TOTAL [n=55] 55 100%

 

8. Si oui, par quels moyens vous tenez-vous informer des actions organisées par la MEAD  ?
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Proposition Je connais J'utilise Je partage Je ne connais pas

Site Internet de la MEAD

Nb

25 8 2 20

Page Facebook de la MEAD 20 6 6 23

Newsletter de la MEAD 13 7 2 33

Plaquette de présentation de la MEAD 24 2 1 28

Manifestations et stand de la MEAD 24 5 1 25

Autre(1) 13 2 0 40
(1)Autre: Mois de la parentalité; Bouche à oreille; Communication inter service/projet partagé*2; Je travaille à la MEAD*2; 
Restauration scolaire; Ma responsable de cuisine; Par la Mairie de Mouans-Sartoux

  

Deuxième partie : Appréciation du projet

10. Êtes-vous actuellement inscrit(e) au restaurant municipal de Mouans-Sartoux ? *
 

Propositions Nb %

Non 39 71%

Oui  16 29%

TOTAL [n=55] 55 100%

[COMPARAISON]
10. Êtes-vous actuellement inscrit(e) au restaurant municipal de Mouans-Sartoux ? *

Propositions 2013 (n = 73) 2016 (n = 55) 2019 (n = 129) 2022 (n=55)

6



Oui 52% 22% 44% 71%

Non  48% 78% 56% 29%

TOTAL 100% 100% 100% 100%

 

Questions 11 et 13 destinés au personnel qui déjeune au restaurant municipal
11. À quelle fréquence y déjeunez-vous ? *

Propositions Nb %

5 jours par semaine 4 25%

4 jours par semaine 2 13%

3 jours par semaine 1 6%

2 jours par semaine 2 13%

1 jours par semaine 1 6%

Moins  d'une  fois  par
semaine,occasionnellement

6 38%

TOTAL [n=16] 16 100%

 
12. Quel est votre degré de satisfaction concernant les actions menées par la commune de Mouans-
Sartoux dans le cadre du projet alimentaire et de la restauration collective? *
   
Propositions Nb %

Très satisfait 10 63%
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Plutôt satisfait  6 38%

Plutôt insatisfait 0 0%

Très insatisfait 0 0%

TOTAL [n=16] 16 100%

 
[COMPARAISON]
12. Quel est votre degré de satisfaction concernant les repas servis ?

Propositions 2013 (n = 38) 2016 (n = 12) 2019 (n = 57) 2022 (n=16)

Très satisfait 29% 42% 47% 63%

Plutôt satisfait  66% 58% 51% 38%

Plutôt insatisfait 3% 0% 2% 0%

Très insatisfait 3% 0% 0% 0%

TOTAL 100% 100% 100% 100%

 

13. Merci d'expliquer votre réponse :

Propositions Nb %

Bio et équilibré 4 44%

Repas bons et savoureux 4 44%

Repas varié et du qualité 3 33%

Repas secs et parfois trop cuit (omelette, riz, pâtes, viande blanche) 3 33%

Beaucoup d’œufs 2 22%

Quantité faible pour un adulte (entrées+la viande)  2 22%

Dessert non varié 2 22%

Le personnel est gentil 1 11%

Très bon prix/qualité 1 11%

Impossibilité de se resservir des entrées et desserts 1 11%
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TOTAL [n=9] 23 256%
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Questions 14 et 15 destinés au personnel qui ne déjeune pas au restaurant municipal

14. Avez-vous déjà été inscrit(e) au restaurant municipal auparavant ?

Propositions Nb %

OUI 18 46%

NON 21 54%

TOTAL [n=39] 39 100%

 

[COMPARAISON]
14. Avez-vous déjà été inscrit(e) au restaurant municipal auparavant ?

Propositions 2013 (n = 35) 2016 (n = 43) 2019 (n = 69) 2022 (n=39)

Oui 57% 44% 68% 46%

Non 43% 56% 32% 54%

TOTAL 100% 100% 100% 100%

 

15.  Quelles sont les raisons pour lesquelles vous n'êtes pas ou plus inscrit(e) ?  (plusieurs  réponses
possibles)

Propositions Nb %

Contraintes professionnelles 
(l'inscription à l'avance est trop compliquée à gérer, horaires inadaptés)

17 44%

Régime alimentaire personnel ne correspondant pas aux repas proposés 4 10%

Vous n'aimez pas les repas proposés 3 8%

Vous avez eu des avis négatifs concernant le restaurant municipal 1 3%

Vous habitez près de votre lieu de travail et mangez à votre domicile 12 31%

Repas trop chers 4 10%

Autre* 8 21%
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TOTAL [n=39] 49 126%

[COMPARAISON]
15. Quelles sont les raisons pour lesquelles vous n'êtes pas ou plus inscrit(e) ?  (plusieurs  réponses
possibles)

Propositions 2013 (n = 35) 2016 (n = 43) 2019 (n = 69) 2022 (n=39)

Contraintes professionnelles 24% 15% 17% 44%

Vous n’aimez pas les repas proposés 7% 3% 4% 8%

Vous avez eu des avis négatifs concernant le 
restaurant municipal

2% 0% 4% 3%

Vous habitez près de votre lieu de travail et 
vous mangez à votre domicile

0% 41% 37% 31%

Repas trop chers 0% 3% 8% 10%

Raisons personnelles 45% 0% 0% 10%

Autre 22% 38% 30% 21%

TOTAL 100% 100% 100% 126%

 

 

Troisième partie : Impacts du projet sur les pratiques alimentaires
16. Évaluez la fréquence à laquelle vous effectuez les actions suivantes en matière d'alimentation : *

Proposition Jamais  
De temps en

temps  
Souvent Toujours

J'achète des produits biologiques Nb 4 20 22 9

% 7% 36% 40% 16%
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J'achète des produits de saison
Nb 1 5 31 18

% 2% 9% 56% 33%

J'achète des plats préparés
Nb 2 7 15 31

% 4% 13% 27% 56%

Je prends en compte le lieu de production
Nb 5 8 23 19

% 9% 15% 42% 35%

Je suis vigilant quant à la consommation de 
graisses

Nb 4 11 25 15

% 7% 20% 45% 27%

Je suis vigilant quant à la consommation de 
sucres

Nb 4 11 24 16

% 7% 20% 44% 29%

Je réalise des repas variés et équilibrés
Nb 1 7 28 19

% 2% 13% 51% 35%

Je prête attention aux étiquettes alimentaires
Nb 2 14 17 22

% 4% 25% 31% 40%

Je compose mes repas du soir en fonction de 
ceux du midi

Nb 8 18 17 12

% 15% 33% 31% 22%

Je privilégie l'eau lors des repas
Nb 5 3 10 37

% 9% 5% 18% 67%

Je prête attention au gaspillage alimentaire
Nb 1 3 16 35

% 2% 5% 29% 64%

  

[COMPARAISON]

16. Évaluez la fréquence à laquelle vous effectuez les actions suivantes en matière d'alimentation : *

2013 (n = 73) 2016 (n = 55) 2019 (n = 129) 2022 (n=55)

J’achète des
produits

biologiques

Jamais 7% 9% 12% 7%

De temps en temps 64% 44% 47% 36%

Souvent 29% 38% 30% 40%

Toujours 0% 9% 10% 16%
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J’achète des
produits de saison

Jamais 0 % 0 % 1 % 2%

De temps en temps 12 % 11 % 16 % 9%

Souvent 74 % 65 % 53 % 56%

Toujours 24 % 24 % 30 % 33%

J’achète des plats
préparés

Jamais 26 % 53 % 55 % 4%

De temps en temps 66 % 42 % 36 % 13%

Souvent 7 % 5 % 5 % 27%

Toujours 0 % 0 % 3 % 56%

Je prends en
compte le lieu de

production

Jamais 10 % 11 % 13 % 9%

De temps en temps 33 % 24 % 24 % 15%

Souvent 36 % 40 % 5 % 42%

Toujours 21 % 25 % 21 % 35%

Je prête attention
au gaspillage

Jamais 0 % 2 % 3 % 2%

De temps en temps 5 % 4 % 4 % 5%

Souvent 33 % 38 % 42 % 29%

Toujours 62 % 56 % 51 % 64%

*Pour  l’année 2013 l’alternative « De temps en temps » est  la  somme de l’alternative « Rarement »  et   « De temps en
temps » . Ces alternatives sont modifies à partir de l’enquête du 2016.  

17. Sur ces 3 dernières années, décrives votre fréquence de consommation des produits suivants : *

Proposition
Présent à tous

les repas
Une fois par jour

Quelques fois
par semaines

Occasionnellement

Produit transformé (plus de 5 
composantes sur l’étiquette)

Nb 2 4 16 33

% 4% 7% 29% 60%

Produit peu transformé (pain, 
légumineuses en conserves, légumes 
surgelés, ...)

Nb 16 17 17 5

% 29% 31% 31% 9%

Produit brut
Nb 30 14 10 1

% 55% 25% 18% 2%

Légumes et fruits
Nb 38 13 4 0

% 69% 24% 7% 0%
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Produits laitiers (yaourt, fromage, 
lait, ...)

Nb 20 22 8 5

% 36% 40% 15% 9%

Viandes
Nb 2 11 26 15

% 4% 20% 48% 28%

Charcuterie
Nb 1 1 19 33

% 2% 2% 35% 61%

Poissons Nb 0 2 27 25

% 0% 4% 50% 46%

Céréales (riz, couscous, sarrasin, 
avoine, mais, ...)

Nb 6 19 26 4

% 11% 35% 47% 7%

Légumineuses (Pois chiche, haricots 
secs, lentilles, ...)

Nb 2 9 32 12

% 4% 16% 58% 22%

Desserts fait maison
Nb 0 4 26 25

% 0% 7% 47% 45%

Desserts déjà préparés/ Confiseries
Nb 2 6 22 25

% 4% 11% 40% 45%

Boissons sucrées (soda, jus de fruit, 
etc.)

Nb 1 8 7 39

% 2% 15% 13% 71%

Apéritifs salés
Nb 2 0 16 34

% 4% 0% 29% 67%

18. Évaluez la fréquence à laquelle vous vous rendez dans les lieux suivants pour acheter vos fruits et
légumes : *

Proposition Jamais
1 à 6 fois par

an  
Au moins 1 fois par

mois  
Au moins 1 fois par

semaine  

Grandes et moyennes surfaces (GMS)
Nb 5 11 14 25

% 9% 20% 25% 45%

AMAP et Jardins de Cocagne (paniers)
Nb 45 6 2 2

% 82% 11% 4% 4%

Marchés
Nb 14 16 15 10

% 25% 29% 27% 18%

La Maison du Commerce Équitable 
(MCE)

Nb 37 12 4 2

% 67% 22% 7% 4%

Achats à la ferme Nb 22 18 7 8

% 40% 33% 13% 15%

Magasins alimentaires spécialisés bio Nb 15 16 8 16
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% 27% 29% 15% 29%

Autre commerce local Nb 14 17 18 6

% 25% 31% 33% 11%

[COMPARAISON]
18. Évaluez la fréquence à laquelle vous vous rendez dans les lieux suivants pour acheter vos fruits et
légumes : *

Proposition Jamais
1 à 6 fois
par an  

Au moins 1 fois
par mois  

Au moins 1 fois
par semaine  

Grandes et moyennes surfaces 
(GMS)

2013 (n = 73) 0% 12% 45% 42%

2016 (n = 55) 5% 7% 11% 44%

2019 (n = 129) 3% 8% 29% 60%

2022 (n=55) 9% 20% 25% 45%

AMAP et Jardins de Cocagne 
(paniers)

2013 (n = 73) 79% 14% 5% 1%

2016 (n = 55) 86% 5% 4% 5%

2019 (n = 129) 84% 9% 2% 5%

2022 (n=55) 82% 11% 4% 4%

Marchés

2013 (n = 73) 16% 33% 30% 21%

2016 (n = 55) 27% 33% 18% 22%

2019 (n = 129) 20% 36% 16% 27%

2022 (n=55) 25% 29% 27% 18%
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La Maison du Commerce Équitable 
(MCE)

2013 (n = 73) 92% 7% 1% 0%

2016 (n = 55) 78% 13% 4% 5%

2019 (n = 129) 77% 15% 7% 2%

2022 (n=55) 67% 22% 7% 4%

Achats à la ferme
(avant producteurs locaux)

2013 (n = 73) 33% 36% 16% 15%

2016 (n = 55) 22% 38% 18% 22%

2019 (n = 129) 24% 25% 28% 23%

2022 (n=55) 40% 33% 13% 15%

Magasins alimentaires spécialisés 
bio

2013 (n = 73) 55% 22% 14% 10%

2016 (n = 55) 38% 24% 20% 18%

2019 (n = 129) 31% 33% 20% 16%

2022 (n=55) 27% 29% 15% 29%

Autre commerce local

2013 (n = 73) - - - -

2016 (n = 55) - - - -

2019 (n = 129) - - - -

2022 (n=55) 25% 31% 33% 11%

19. A quelle fréquence utilisez-vous un service de drive pour faire vos courses ? *
 

Propositions Nb %

Jamais 29 53%

1 à 6 fois par an 6 11%

Au moins 1 fois par mois 11 20%

Au moins 1 fois par semaine 9 16%

TOTAL [n=55] 55 100%

 

20.  Les  différentes  actions  menées  par  la  commune  de  Mouans-Sartoux,  vous  ont-elles  amené  à
réfléchir sur vos pratiques alimentaires ? *
  

Propositions Nb %

OUI 35 64%

NON 20 36%

TOTAL [n=55] 55 100%
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[COMPARAISON]
20.  Les  différentes  actions  menées  par  la  commune  de  Mouans-Sartoux,  vous  ont-elles  amené  à
réfléchir sur vos pratiques alimentaires ? *

Propositions 2013 (n = 73) 2016 (n = 55) 2019 (n = 129) 2022 (n=55)

Oui 40% 75% 71% 74%

Non 60% 25% 29% 26%

TOTAL 100% 100% 100% 100%

 

Questions 21 à 23 adressées uniquement aux personnes ayant répondu avoir modifié leurs pratiques
(35 agents/55 total)

21. Les différentes actions menées par la commune de Mouans-Sartoux, ont contribué à modifier : *
  

Propositions Nb %

La  plupart  de  vos  pratiques
alimentaires

4 11%

Certaines  de  vos  pratiques
alimentaires

27 77%

Très  peu  de  vos  pratiques
alimentaires

3 9 %

Aucune  de  vos  pratiques
alimentaires

1 3 %

TOTAL [n=35] 35 100%

 
22. Parmi ces pratiques alimentaires, veuillez cocher uniquement celles que vous avez modifiées chez
vous, suite aux actions portées par la commune :

Propositions Nb %

J'achète des produits biologiques 20 57%

J'achète des produits de saison 21 60%

J'ai réduit mes achats de plats préparés 13 37%

Je prends en compte le lieu de production 21 60%

Je suis vigilant quant à la consommation de graisses 8 23%

J'ai réduit ma consommation de viande 12 34%
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Je suis vigilant quant à la consommation de sucres 9 26%

Je réalise des repas variés et équilibrés 10 29%

J'ai augmenté ma consommation de légumineuses 9 26%

Je prête attention aux étiquettes alimentaires 10 29%

Je privilégie l'eau lors des repas 8 23%

Je prête attention au gaspillage alimentaire 13 37%

Aucune 2 6%

Autre 2 6%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=35/55] 138

  

 

[COMPARAISON]
22. Parmi ces pratiques alimentaires, veuillez cocher uniquement celles que vous avez modifiées chez
vous, suite aux actions portées par la commune:

Propositions 2013  (n = 42) 2016  (n = 49) 2019 (n = 112) 2022 (n=35)

J'achète des produits biologiques 29% 37% 46% 57%

J'achète des produits de saison 48% 63% 55% 60%

J'ai réduit mes achats de plats préparés 21% 45% 35% 37%

Je prends en compte le lieu de production 26% 47% 42% 60%

Je suis vigilant quant à la consommation de graisses 17% 31% 23% 23%

Je suis vigilant quant à la consommation de sucres 12% 35% 0% 34%

Je réalise des repas variés et équilibrés 19% 35% 36% 26%

Je prête attention aux étiquettes alimentaires 24% 33% 31% 29%

Je privilégie l'eau lors des repas 27% 33% 31% 26%

Je prête attention au gaspillage alimentaire 40% 59% 49% 29%
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Aucune 5% 6% 12% 6%

Autre 1% 5% 0% 6%
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23. Pour chacune des actions portées par la commune, évaluez leur degré d'impact sur l'évolution de
vos pratiques alimentaires : *

Proposition
Très faible

impact

Plutôt
faible

impact

Plutôt fort
impact

Très fort impact

L'intégration de produits biologiques à la 
cantine

Nb 5 4 19 7

% 14% 11% 54% 20%

L'intégration de produits locaux à la cantine
Nb 4 4 23 4

% 11% 11% 66% 11%

La création d'une régie agricole pour une 
production sur place (ex  : produire ses 
légumes sur place ou s'approvisionner 
localement)

Nb 5 4 18 8

% 14% 11% 51% 23%

La cuisine sur place de produits bruts (ex  : 
cuisiner ses propres plats à partir de 
produits sains non transformés)

Nb 7 2 21 5

% 20% 6% 60% 14%

La limitation du gaspillage alimentaire Nb 5 5 19 6

% 14% 14% 54% 17%

La distribution de fruits (ex  : manger plus de
fruits, en remplacement du grignotage)

Nb 6 9 17 3

% 17% 26% 49% 9%

Les conférences et/ou affichages proposés 
par la commune

Nb 6 10 14 5

% 17% 29% 40% 14%

  

[COMPARAISON]
23.Pour chacune des actions portées par la commune, évaluez leur degré d'impact sur l'évolution de
vos pratiques alimentaires:
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Propositions 2013 (n = 42) 2016 (n = 49) 2019(n = 112) 2002 (n=35)

L'intégration de produits biologiques à la 
cantine

43% 52% 51% 74%

L'intégration de produits locaux à la cantine 55% 49% 54% 77 %

La création d'une régie agricole pour une 
production sur place (ex  : produire ses 
légumes sur place ou s'approvisionner 
localement)

50% 55% 54% 74%

La cuisine sur place de produits bruts (ex  : 
cuisiner ses propres plats à partir de produits 
sains non transformés)

41% 43% 46% 74%

La limitation du gaspillage alimentaire 45% 39% 51% 71%

La distribution de fruits 29% 41% 45% 57%

Les conférences et/ou affichages proposés 
par la commune

14% 32% 27% 54%

 24. Si aucune de vos pratiques n'a été modifiée, veuillez  préciser la raison en choisissant une des
propositions ci-dessous :

Propositions Nb

Car les choix de la commune en matière d'alimentation ne correspondent pas à vos pratiques 1

Car les choix de la commune en matière d'alimentation correspondent déjà à vos pratiques   17

Autre(1) 2

TOTAL [n=20/55] 20
(1)Autre : Pour des raisons financières et de praticité  ; Un agent territorial n'a pas prendre en considération la politique de la
collectivité  mais  à  appliquer  des  directives  de  sa  fiche  de  poste.  Il  est  indépendant  du  politique.  Il  n'y  a  que  l'aspect
professionnel qui doit rentrer en considération et non le personnel.

 

[COMPARAISON]
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24. Si aucune de vos pratiques n'a été modifiée,  veuillez  préciser  la raison en choisissant  une des
propositions ci-dessous :

Propositions 2016 (n = 6) 2019 (n = 24) 2022 (n=20)

Car  les  choix  de  la  commune  en  matière  d'alimentation  ne
correspondent pas à vos pratiques

1 5 1

Car  les  choix  de  la  commune  en  matière  d'alimentation
correspondent déjà à vos pratiques   

4 12 17

Autre(1) 1 7 2

TOTAL 6 24 20

Que
s tion

adressée en fin de questionnaire à tous les répondants

25.  Savez-vous  que  la  commune  s'investit  dans  un  projet/programme  agricole  pour  maintenir
l'agriculture sur le territoire ? *  

Propositions Nb %

OUI 37 67%

NON 18 33%

TOTAL [n=55] 55 100%

  26. A votre avis, quelles en sont les raisons ?  
Propositions les plus citées Nb

Aider les agriculteurs locaux et le circuit court 17

Préserver le foncier agricole 5

Produire produits sains 4

Auto-suffisance 4
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Réduire l'impact écologique 4

Souveraineté alimentaire 2

Autre* 3

TOTAL [n=20] 39

*Autre: L'avenir de nos enfants; Correspond au projet de la ville et à une réflexion plus globale sur l'avenir de la planète; Avoir
une bonne image.

27. REMARQUES GÉNÉRALES : Avez-vous des propositions ou des remarques à nous partager ?
(question ouverte : plusieurs réponses possibles)

Propositions les plus citées Nb

Plus d'information avec les restes des repas 1

Plus de fruit à la régie 1

Producteurs locaux avec des tarifs trop élevés 1

Ajouter une colonne "Jamais" pour la question 17 1

SUGGESTIONS 1

Le consommateur de récolter ses fruits et légumes dans les fermes. 1

L'extension de la régie agricole aux propriétés voisines  afin de préserver l'avenir 1

Des menus végétariens au quotidien 1

Un service de repas payants 100% bio aux femmes enceintes et jeunes mamans allaitantes. 1

Rien à ajouter 1

TOTAL [n=9] 9

Profil des répondants

29. Vous êtes : *
Propositions Nb %

Homme 14 25%

Femme 41 75%

Autre 0 0 %

TOTAL 55 100%

30. À quelle tranche d'âge appartenez vous ? *  
Propositions Nb %

18-25 ans 2 4%

26-35 ans 9 16%
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36-45 ans 17 31%

46-65 ans 27 49%

>65 ans 0 0 %

TOTAL [n=55] 55 100%

 
31. Depuis combien de temps travaillez-vous à la mairie de Mouans-Sartoux ou dans l'une des 3 
écoles ? *

Propositions Nb %

Moins de 1 an 5 9%

Entre 1 et 5 ans 15 27%

Entre 5 et 10 ans 5 9%

Plus de 10 ans 30 55 %

TOTAL [n=55] 55 100%

  32. Dans quel service travaillez-vous ?

Propositions Nb %

Direction Enfance* 13 24%

Services Techniques 5 9%

SEML 1 2%

Service Ressources Humaines 2 4%

Service Finances et Réglementation 2 4%

Police Municipale 0 0%

Maison Bleue / Mouans Accueil Informations 2 4%

Service Informatique / Service Progiciels 2 4%

Cabinet du Maire 2 4 %

Secrétariat DGS 2 4 %

Service Culturel 8 15 %

Éducation Nationale 4 7 %

Service Population 2 4 %

CCAS 6 11 %

Vides 4 7 %

TOTAL [n=55] 55 100%

 *Direction Enfance: 7 MEAD, 2 restauration

 

24



25



Complément d'information : spécificité des réponses par ancienneté au travail

Le nombre d'agents municipaux et d'enseignants inscrits au restaurant municipal est de 122. Parmi eux, 
seuls 16 ont répondu à notre questionnaire (13,1%).

La comparaison est basée sur le nombre d'années de travail des agents à la mairie. 
Cette variable a été choisie pour mettre en évidence l'impact de la politique de la ville sur ses 
employeurs.  Nous essayons de voir si le temps qu'ils ont travaillé ici a favorisé leur sensibilisation à 
l'alimentation bio et locale et s'ils sont plus informés des actions qui ont été prises par la ville.  

Parmi les agents ayant répondu au questionnaire, ceux qui avaient plus de 10 ans d'expérience à 
Mouans-Sartoux savaient que le restaurant municipal propose des repas 100% bio (55%), contre ceux qui
ont 1 à 5 ans (23%).
Le même résultat est également pris dans la question sur la provenance des produits qui sont cuisinés au
restaurant.  57% des agents ayant répondu « Majoritairement des produits locaux » ont plus de 10 ans 
d'expérience à la mairie.  
Et à la question de savoir si la politique de la ville les avait incités à changer leurs habitudes alimentaires, 
la majorité des personnes (51%) qui ont changé leurs habitudes sont les agents qui ont plus de 10 ans 
d'expérience ici et après ceux qui ont entre 1 et 5 ans  (26%).

En revanche, si nous voulons voir si les agents qui sont effectivement inscrits dans le restaurant ont de 
bonnes informations sur les plats qui leur sont servis, nous obtenons les résultats suivants :

➔ toutes les personnes (100%) qui sont inscrites actuellement au restaurant municipal savent que 
les repas servis sont 100% bio, et 80% de ceux qui ne sont pas inscrits savent que les repas sont 
100% bio.

➔ Parmi les mangeurs du restaurant municipal, 81% savent que les produits proviennent de la régie 
agricole. En revanche, parmi les personnes qui ne sont pas inscrites, 54% savent que les produits 
proviennent de la régie agricole municipale et 41% disent que seulement 50%-80% d'entre eux 
proviennent de la ferme municipale.

➔ Et pour le changement de leurs habitudes alimentaires, 88% des agents qui sont actuellement 
inscrits disent avoir été influencés par la politique pour changer leurs habitudes alimentaires, et 
54% de ceux qui ne sont pas inscrits.

Propositions Nb %

Direction Enfance* 11 31%

Services Techniques 2 6%

SEML 0 0%

Service Ressources Humaines 1 3%

Service Finances et Réglementation 1 3%

Police Municipale 0 0%

Maison Bleue / Mouans Accueil Informations 2 6%
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Service Informatique / Service Progiciels 1 3%

Cabinet du Maire 2 6 %

Secrétariat DGS 2 6 %

Service Culturel 5 14 %

Éducation Nationale 1 3 %

Service Population 2 6 %

CCAS 3 9 %

Vides 2 6 %

TOTAL [n=35] 35 100%
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